

2019 法考新變化 客觀題分兩批次

【香港商報訊】記者徐豔瓊報道：2019年國家統一法律職業資格考試即將開考，記者21日從深圳市司法局獲悉，今年深圳考區報名人數為12347人，但更為重要的是，今年的法考除了考試時間提前，考試方式也有了新的變化：客觀題考試將分為8月31日、9月1日兩個批次；主觀題考試實行計算機化考試，客觀題成績合格才可報考第二階段主觀題考試。

根據《中華人民共和國司法部公告》（第5號），2019年國家統一法律職業資格考試分為客觀題考試和主觀題考試兩個階段。第一階段客觀題機考於8月31日、9月1日分兩批次進行，考試時間為：上午8:30-11:30，下午2:00-5:00。第二階段主觀題機考

於10月13日全國統一舉行。考試時間為8:30-12:30。

據悉，深圳考生從學歷方面來看，本科學歷佔比最大，達到82%。從年齡層次來看，年齡25歲到35歲居多，最大年齡62歲，最小18歲，平均年齡29歲。深圳考區將設7個考點，共138個考場，分布在福田、南山、龍崗、龍華四個區。

主觀題機考 範圍擴大

客觀題考試分批次進行，主觀題考試機考範圍擴大；客觀題考試由原來的一次一天完成，改為分兩個批次進行；主觀題考試由紙筆考試改為全面推行

計算機化考試，同時為確有困難的部分考生保留紙筆考形式。

客觀題成績合格者可以報考第二階段主觀題考試。報名交費時間較短，司法局請考生及時關注國家司法部官網，確保按時報名。通過客觀題、未通過主觀題考生，可繼續參加下一年的主觀題考試。客觀題考試成績合格有效期為兩年，當年未通過主觀題考試的考生，還可第二年再次參加主觀題考試。

考生三大注意事項

司法局提醒廣大考生注意以下事項：報名人員可於8月21日至8月30日登錄司法部網站自行下載打印准

考證。

考前提前熟悉考點線路與環境，確保按時參考；提前一定時間到達考場，進行身份識別驗證；考場將為考生配發書寫筆和專用草稿紙，考生不再攜帶文具進入考場。此外，為方便廣大考生提前熟悉計算機化考試方式，提供2019年國家統一法律職業資格考試客觀題計算機化考試模擬答題系統（http://fkkgmn.ks365.org:7091/obt/）供考生模擬操作。

考試期間計算機出現故障時，請考生不要着急，監考老師將及時為考生啓用備用機，考試系統會自動保存答題信息，若耽誤時間，將會按規定補時。主觀題考試時間較長，請做好體力與精力準備。

粵港服務業交流會舉行 在粵港企新名冊發布

【香港商報訊】記者李芳報道：近300位香港及廣東省服務業代表昨日出席「粵港服務業交流會」暨《2019在粵香港服務業企業名冊》發布會。活動由香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處（駐粵辦）、香港貿易發展局和中國香港（地區）商會-廣東合辦。



2019在粵香港服務業企業名冊發布現場

港青創業者分享經驗

在發布會後舉行的「粵港服務業交流會」上，Al-phanmirai 創投基金行政總裁陳銳文和中山大學粵港澳發展研究院張光南教授分別以「利用香港科研優勢，以新科技服務大灣區市場的創新創業」及「粵港澳服務貿易自由化負面清單升級版：列表方案、政策創新、示範基地」作主題演講。

在發布會上，多名香港青年創業者分享了他們在大灣區的創業經驗。

工合科技（香港）有限公司是一家粵港澳的創業服務平台，首席行政官葉興華先生介紹，該公司去年創辦，目前在佛山和中山有兩個創業基地，主要幫助港澳青年在大灣區的創業發展，提供一系列一條龍的創

業服務，已成功引進20個港澳青年的創業項目。葉興華認為，香港的服務業是國際認可的國際標準，在大灣區產業升級這一方面可助力其國際化；另外香港青年在科技創新這一塊也很有優勢，這也正是大灣區規劃中的重點發展產業，而他們所引進的港澳青年創業項目中，一半以上都是創新科技類項目。

創龍智慧科技（東莞）有限公司是一家做產品防偽的科技公司，行政總裁鄧文俊去年開始在香港創業，9個月後前往廣東，走遍了大灣區的幾個城市後，他決定在東莞創業。鄧文俊說東莞有許多工廠，都是傳統的製造業，他的防偽創新科技可以幫助他們的轉型升級，而且東莞的企業主們聽到是香港的科技，都非常有興趣和他合作，另外東莞的創業成本較香港也非

駐粵辦主任陳選堯在發布會上致辭時表示，剛出版的2019年《名冊》內載有逾千家在大灣區廣東省9市的香港服務業企業資料，便利內地企業和公眾聯繫在廣東的香港服務提供商，探討合作機遇。

陳選堯鼓勵香港服務業企業和專業服務提供商把握這個新機遇，他說：「《規劃綱要》特別提到要加快發展現代服務業。大灣區建設將充分利用香港服務業的優勢，而香港服務業通過與內地企業合作，也可以擴大在內地的業務。香港服務業企業和專業服務提供商，應好好把握這個新機遇，用好CEPA對香港服務業的開放措施，在大灣區拓展市場，把香港的優質服務帶到內地，以及多與內地企業界探討合作，拓展市場和發展空間。」

鹽田建和諧勞動關係示範區

【香港商報訊】20日，創建中國特色和諧勞動關係示範區動員大會在深圳鹽田會堂舉行。鹽田區委副書記、區長楊軍總結省市共建和諧勞動關係綜合試驗區工作，部署中國特色和諧勞動關係先行示範區創建工作，宣讀鹽田區和諧勞動關係先進企業表彰決定。動員大會由鹽田區副區長喬宏彬主持。省人社廳、市人社局、區人力局、總工會、工商聯、區直各有關單位、企業代表、員工代表、社會組織共550餘人參加。近日，習近平總書記主持中央全面深化改革委員會

第九次會議並發表重要講話，會議通過了《關於支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區的意見》。鹽田區委、區政府認真學習貫徹習近平總書記重要講話精神和關於構建中國特色和諧勞動關係的重要論述，緊緊把握深圳建設中國特色社會主義先行示範區和開展部級深化構建和諧勞動關係綜合配套改革試驗區新機遇，立足省市共建和諧勞動關係綜合試驗區建設打下的堅實基礎，確立了創建中國特色和諧勞動關係先行示範區區的戰略目標，以區委名義印發了工作方案，

快速啟動了創建活動。據鹽田區人力資源局相關負責人介紹，創建活動計劃用5年的時間，分框架定型、體系完善、落地生根三個階段，實施「黨委領導機制建設工程」「勞動關係公共服務體系建設工程」「勞動關係公共服務體系建設工程」等十大工程，着力打造「目標管理、和諧文化、協商協調、社會組織和公共服務」五大品牌，到2024年6月底，全面完成中國特色和諧勞動關係示範區創建各項目標任務。劉定權 胡曉輝

揭陽潮汕機場擴建 可起降寬體客機

21日凌晨4時20分，隨着一架南航A330客機降落在揭陽潮汕機場跑道上，標誌着潮汕機場跑道延長及站坪擴建工程試飛成功。擴建工程項目投產後，揭陽潮汕機場的保障能力將得到明顯提升，可滿足起降波音787、空巴330等寬體飛機的運行條件，具備直航歐美的能力。此次試飛歷時2小時35分鐘。

機場飛行區等級提升

據了解，揭陽潮汕機場跑道延長及站坪擴建工程，是廣東構建「一核一帶一區」區域發展新格局戰略，推進廣東全省機場規劃建設，推動廣東民航高質量發展，助推做強省域副中心、增強汕潮揭都市圈內生動力的重要舉措。揭陽潮汕機場擴建，將更好地服務經濟和社會發展，服務廣大旅客出行。

據介紹，潮汕機場跑道延長及站坪擴建工程主要分為兩個部分：一是延長跑道400米，使跑道總長度達到3200米，機場飛行區等級從4D提升到4E級；二是擴建站坪，增加貨機位。經擴建，站坪面積由16萬平方米增加到38.8萬平方米；客機位總數由原有21個增加到40個，新增4個貨運機位。

該擴建工程這次試飛，重點驗證飛行程序及跑道、導航台、助航燈光等設施設備的適航性。試飛成功後即可進行行業驗收，獲得4E等級機場使用許可證。該工程自2018年5月全面開工建設以來，機場方面和參建單位克服不停航施工的困難，保障機場安全運營，各有關方面給予了大力支持。經過一年多的建設，今年6月28日，新建跑道、滑行道延長段及貨運機坪通過竣工驗收；8月19日完成校飛任務，8月21日進行試飛。



揭陽潮汕機場

未來有望邁入千萬級機場行列

揭陽潮汕機場是廣東省東翼的骨幹機場，被定位為中國南部沿海地區重要的幹線機場和連接「21世紀海上絲綢之路」的重要空中節點，未來要建設成為集航空、高鐵、城軌、高速公路於一體的區域性綜合交通樞紐。

該機場自2011年12月15日通航以來，生產發展較為迅速，旅客吞吐量年均增長近20%，2018年旅客吞吐量達649.4萬人次，今年將有望突破700萬人次，力爭2021年進入千萬級機場行列。

香港商報記者 盧偉 通訊員 粵機宣

穗地鐵八號線施工 引入三大「神器」

【香港商報訊】記者黃裕勇 通訊員陳子昕報道：近日，在廣州地鐵八號線北延段軌道工程的施工現場，引入新型「車胎式地鐵換鋪機」「標準軌互換式地鐵混凝土布料車」以及「新能源軌道車」三大「神器」。

長期以來，在城市軌道交通建設中，材料和人員運輸採用以柴油機為動力的內燃機車，在運行時噪音高，廢氣排放大，對長期在洞內施工人員身體危害性也大，工程施工迫切需要環保、清潔、經濟、高效、安全的牽引車輛。

目前廣州地鐵八號線北延段已引入了新型「車胎式地鐵換鋪機」2台、「標準軌互換式地鐵混凝土布料車」1台以及「新能源軌道車」1台。廣州地鐵相關負責人表示，為了進一步提高施工效率、加快施工進度、改善工人作業條件、維護城市美好環境，廣州地鐵將加大投入，持續探索推進綠色環保施工。

截至目前，八號線北延段土建工程累計完成85%；15座車站中，13座主體結構已封頂並移交機電，推進附屬結構施工，2座進行主體施工；全線隧道已經貫通。白雲湖車輛段出入段線已貫通，主體完工。

「深圳警觀」2.0上線

【香港商報訊】記者姚志東報道：21日，深圳公安融媒體信息平台「深圳警觀」2.0上線，以更加新穎活潑的版面設計、更加豐富精準的警務信息內容、更加貼心的互動服務引領政務融媒體平台建設，深圳公安「中央廚房式」融媒體信息平台全新升級。

2019年，深圳公安將緊緊把握「深圳警觀」的定位，對「深圳警觀」進行升級改版。在強化用戶服務功能的同時，增設了深圳公安策劃專題專欄等品牌，真正實現「一次採集，多種生成，多元傳播」的全新傳播格局，讓用戶更加全面、便捷了解深圳公安。此外，對「深圳警觀」平台的稿件內容質量及發布，也將通過系列傳審機制得到進一步強化提升。

據悉，「深圳警觀」2.0對版面設計進行了全面調整，將欄目精簡為推薦、視頻、打擊、防範、科技、服務、人物、精選8個主題，增設了用戶體驗中心，將深圳公安新媒體矩陣中的123個新媒體賬號全部納入其中，可謂一平台在手，閱覽深圳公安全局新聞無憂。

英德10月舉辦 茶業經濟年會

【香港商報訊】記者余文蓮報道：昨日，英德在廣州市舉行新聞發布會，宣布將於10月21日至24日在英德市舉辦第十五屆中國茶業經濟年會暨2019英德紅茶文化節。屆時，將有大批來自全國各地的茶友、茶業行業組織、茶企、茶商及茶界專家學者將雲集英德，共享茶界頂級盛會。

本屆中國茶業經濟年會暨2019中國英德紅茶文化節以「品牌引領 鄉村振興 英德紅茶 香飄世界」為主題，期間，茶界人士將圍繞品牌發展、產品創新、標準制定、未來趨勢等議題充分交流和探討。

活動期間，除了開幕式、主題報告會和相關監事、理事會議外，還將舉辦首屆英德國際紅茶品牌發展論壇活動，發布2019中國茶業消費報告、國際紅茶市場及品牌發展情況、2019世界紅茶產品質量推選結果與中國茶品聯盟秋季茶葉單品推薦榜單以及有關高香紅茶、英德紅茶沖泡新標準、英德野生茶樹資源調查與利用研究成果、英德市可茶產品開發成果等內容。

單霽翔前海開講座 守望中國傳統文化

【香港商報訊】記者童越報道：故宮前院長單霽翔21日抵達深圳前海，主講以「初心難忘，做中國傳統文化的忠實守望者」為主題的講座。

是次講座由前海管理局主辦。單霽翔結合自己的親身經歷，主要講述了中國申辦世界文化遺產和故宮環境整治等方面傳統文化的保護、傳承和創新背後故事。他還重點介紹了正在香港展出的三維清明上河圖以及正在建設中的香港故宮博物館。據了解，故宮學院已在深圳開設分院。

執掌故宮7年期間，單霽翔通過互聯網文化紀錄片以及新零售文創，將故宮打造成一張風格新穎的新名片，被網友們親切地稱為「網紅院長」。

粵港澳大灣區發展規劃綱要提出，前海要建設國際文化創意基地和建設國際化城市新中心。

講座開始前，單霽翔參觀了前海展示廳和正在興建的建築群，他表示，前海給人感受最深的是磅礴的氣勢。講座過程中他又表示，正如深圳第一批建設成果就是文化遺產一樣，前海所展示的文化力量將來一定會成為文化遺產。

前海蛇口自貿區管委會主任田夫表示，要突出文化底蘊，加快建設國際化城市新中心。